



冰韵水泽，赴云中清凉之约

本报记者

刘锦秀

室内真冰场凉意沁人、水上乐园水花四溅、室外温泉别具新意、音乐喷泉光影璀璨……盛夏时节，当滚滚热浪袭来，“清凉夏都”大同凭借丰富避暑资源脱颖而出，成为闻名全国的夏日热门旅游目的地。在大同，多元的“冰与水”组合为游客奉上精彩纷呈、沁人心脾的清凉感受，让其在炎炎夏日寻得舒适怡人之地。

在魏都水世界清凉狂欢

魏都水世界的室外项目同样吸睛，大风车无动力乐园内，50余个游乐项目收获欢笑不断；四季开放、面积超1000平方米的真冰馆内，不仅可畅享滑冰乐趣，还时常有省级冰球、冰壶赛事可赏。

去“冰无界”享冰雪奇缘

走进星茂汇三楼儿童城，“冰无界”真冰滑冰场的凉意扑面而来。推开冰场的玻璃门，冷气裹挟着欢声笑语，回荡在如镜面般光滑的冰面，滑冰爱好者身手敏捷地在其间追逐嬉戏，冰刀划过之处扬起晶莹冰屑，孩童的笑声清脆悦耳，情侣相携轻快漫步……热闹与清凉交织，让盛夏的燥热彻底消融于此。

音乐喷泉绘出清凉画卷

当暮色降临，清凉晚风拂过御河畔时，迎宾桥南侧500米处御河音乐喷泉

开始喷泉表演，五彩灯光穿透氤氲水雾，将夜空映得璀璨夺目。站在九曲桥远眺，对岸楼宇的霓虹与喷泉光影辉映，清凉水气随风拂来，浪漫犹如画卷，将人的心都渲染清爽了。

文瀛湖畔舒享温柔浪漫

文瀛湖畔的小沙滩也是夏日里大同的休闲好去处，脚底细腻的沙、眼中清澈的水、远处翔于天际的各种水鸟……令此宛如塞上的海滨，家长带着孩子堆沙堡、挖水渠，欢声笑语回荡；年轻的恋人在湖边散步，享受微风轻拂；还有市民躺在岸边休憩，静赏文瀛美景，悠然度过清凉浪漫的夏日。

让温泉驱散夏日暑气

在大同，温泉为夏日赋予新的

内涵。

九龙温泉度假村推出“清凉泡池”，在传统温泉水中融入薄荷、艾草等天然清凉成分，游客既能享受温泉滋补，还能感受丝丝凉意。其露天温泉池的独特设计搭配神秘绿植水帘，赏优美自然景色的同时，疗愈了内心与身体，实为夏日独享。素有“北方第一泉”美誉的浑源县汤头温泉，凭优质的温泉水质营造13个露天泡池、12栋私家汤院，游客可于此泡汤放松、沐浴阳光，感受微风，体验温泉与清凉圣境融合的惬意。



清凉夏都

■ 政务动态

王明厚出席

全市党委和政府办公室主任会议

本报讯（记者 郝雨）7月16日，市委常委、市委秘书长、宣传部长王明厚出席全市党委和政府办公室主任会议并讲话。

会上，王明厚充分肯定全市办公室系统长期以来的工作成绩。他指出，全市办公室系统服务大局、忠诚履职，在推动我市高质量发展中发挥了关键作用。在接下来的工作中，要绷紧压实责任、强化保密管理，加强监督检查、筑牢保密防线，要坚持示范引领，打造过硬队伍、锤炼过硬作风，激励干部担当作为、干事创业。全市办公室系统要在市委、市政府领导下凝心聚力、砥砺前行，奋力开创各项工作新局面，为全面建设能源之城、算力之城、文化之城作出新的更大贡献。

市青年企业家商会举办首期“青商大讲堂”

本报讯（记者 吴华 见习记者 杨星仪）7月16日，市青年企业家商会举办“青商大讲堂”成立大会暨首期专题讲座。

本次活动以“青商赋能·领航发展”为主题，旨在为全市青年企业家搭建学习提升、交流合作平台，以精准赋能为抓手，通过提供前沿知识、政策解读与战略视野，助力青年企业家锻造核心竞争力。大会聘任王永熙为大讲堂首任堂主，经济学家张奥平为讲师。

首期专题讲座中，张奥平以《当前经济形势及下阶段关键政策方向》为

题，结合宏观数据与微观案例分析当前经济形势与政策，并针对青年企业家普遍关注的“转型机遇”“风险防控”等问题提出实操建议。

市青商会相关负责人表示，作为服务青年企业家的重要载体，“青商大讲堂”将持续聚焦政策解读、管理升级、创新思维等核心议题，邀

请各界专家学者、行业领军者开展系列活动，以常态化赋能助力青年企业家成

长，为我市经济社会高质量发展贡献青

春力量。

市委常委、统战部长赵学斌出席成立大会。

残健共融守护万泉河生态美

本报讯（记者 锦秀）近日，由大同明德社工发起的残健共融活动在万泉河畔启幕，近百名参与者齐聚一堂，特殊儿童家庭、普通儿童家庭及社工、志愿者携手守护生态之美。

当日，大家分4组分片包干，开启净河行动。在社工与志愿者引导下，孩子们化身“环保小卫士”与家长分工协作、默契配合，捡拾河边垃圾，清理树林深处废弃物。近百人的队伍宛如流动的“生态扫帚”，所到之处纸屑、塑料瓶等垃圾被一一收入袋中。一小时后，原本散落着垃圾的河岸与树林变得干净整洁。

净河行动结束后，家长与儿童被分为两组，开启不同的心灵之旅。家长组在社工带领下，用落叶、花瓣创作自然艺术作品，感受身心的放松与愉悦。儿童组通过互相合作，完成“桃花朵朵开”“大灰狼来了”等游戏，在欢声笑语中收获快乐。随后，各组别拔河赛轮番上演，特殊儿童与普通儿童手拉手奋力拼搏，家长和社工呐喊助威，一根绳索将大家的心紧紧连在一起。

此次活动通过“环保+教育+融合”创新模式，为特殊儿童与普通儿童搭建平等互动桥梁，更在孩子心中播下守护生态环境的种子。

泉武街社区道路改造解民忧

本报讯（记者 曹飞 通讯员 范楚婷）近日，云冈区口泉街道泉武街社区扎实开展“我为群众办实事”实践活动，快速改造坑洼道路，解决居民出行困难问题，受到群众称赞。

该社区工作人员走访发现，辖区广场东街平房附近道路年久失修，路面坑洼不平，每逢雨天严重积水，不仅影响居民出行，还存在一定安全隐患。工作人员积极面对有关部门，对道路情况进行全面细致勘察，并在口泉街道协调下优化施工方案、确定修补点位，最大限度减少施工对居民生活的干扰。施工人员加班加点，经过一周的修缮，广场东街道路改造顺利完成。

经过改造，原本坑洼不平的路

面变得平整干净，居民出行畅通无阻。“以前出门得绕着坑走，一到雨天更犯愁。现在路面又平又宽敞，骑电动车也不颠簸了，走路安心多了。”家住广场东街的张阿姨看着平整的路面连连称赞。

据了解，此次道路修缮共惠及周边100余户居民，彻底解决了道路积水、居民出行困难的烦心事。



大同南站西侧垃圾已清理

本报讯（记者 张忠志）7月16日，市委督查室会同大同日报社、大同广播电视台组成的督查组对交通枢纽“窗口”督查问题进行整改情况“回头看”时看到，大同南站西侧沿线、恒德学校南门对面空地处堆放的建筑、生活垃圾已被清理。

7月12日，督查组在开展现场督查时发现，该处空地的荒草中隐藏有大量石块、地砖、混凝土等建筑

垃圾，还有成堆的生活垃圾，对高铁沿线环境造成不良影响。对此，平城区小南头街道党工委高度重视，组织人员深入实地了解情况并立即清理。

督查组回访时看到，原先随意堆放在荒草中的建筑、生活垃圾已全部清运干净。下一步，该街道将加大宣传整治力度，做到发现垃圾即有即清、不堆积。

大同古城多处围挡旧貌换新颜

本报讯（记者 龙中华）7月14日，记者在大同古城走访时发现，多条街道杂乱的围挡已被拆除，尚未拆除的围挡也焕然一新，不仅整洁干净，顶部还以仿砖瓦封顶，远远望去颇具古韵。

7月18日、4月10日，记者在大同古城走访时看到，清远街、武定街、清远内街等处部分宣传标语缺字少笔画；因长年风吹日晒、疏于管理，永泰街多处草坪围挡出现破损。这些残缺字、破损的围挡大煞风景，影响市容市貌，损害旅游城市形象。市民呼吁相关部门尽快修复或更换，并建立长效管理机制，定期巡查、动态维护。对此，平城区古城街道相关负责人表示已掌握情况，将及时查看并督促属单位妥善处理。本报2月21日、4月12日分别以《古城内多处围挡

宣传标语有残缺》《大同古城永泰街多处围挡破损严重》为题进行报道。

报道刊发后，相关部门高度重视。经过一段时间集中整治，残缺字、破损的围挡已全面修复或更换，“完成使命”的围挡被拆除。

7月14日，记者走访时发现，永泰、武定、清远、和阳内街等剩余围挡已统一更换为仿砖瓦造型（除个别临时施工外），整洁美观，与古色古香的古城相得益彰，尽显古城魅力。



云州区举办黄花产品检验培训班

本报讯（记者 曹飞 通讯员 陈嘉奇）日前，云州区市场监管局在市综合检验检测中心举办黄花产品检验培训班，提升全区黄花产品质量检测水平，强化黄花产业质量管控。

本次培训采取理论授课与实际操作相结合模式，邀请市综合检验检测中心专家，围绕黄花产品检验检测步骤、科学检测方法及相关仪器使用规程等授课，该区各乡镇30余名学员参训，旨在通过专项培训提升产品检测专业技能，为规范高效开展黄花产品检验工作奠定坚实基础。据了解，云州区市场监管部门将委托市综合检验检测中心，对该区50余家黄花种植合作社的100批次鲜菜产品开展专项抽检，为黄花产业健康稳定、高质量发展提供坚实技术支撑，助力黄花产业走向更广阔市场。

健美操和啦啦操是充满激情与活力、融合体育与艺术的运动。比赛首日，参赛者身着亮丽服装，随着音乐节奏完成高难度动作，空翻、托举等精彩瞬间博得阵阵喝彩。

全省两项青少年锦标赛在同启幕



图为大同大学体育学院代表队比赛现场。

本报记者 戎禹仁 摄

室内真冰场凉意沁人、水上乐园水花四溅、室外温泉别具新意、音乐喷泉光影璀璨……盛夏时节，当滚滚热浪袭来，“清凉夏都”大同凭借丰富避暑资源脱颖而出，成为闻名全国的夏日热门旅游目的地。在大同，多元的“冰与水”组合为游客奉上精彩纷呈、沁人心脾的清凉感受，让其在炎炎夏日寻得舒适怡人之地。

在魏都水世界清凉狂欢

4A级旅游景区魏都水世界，堪称大同夏日清涼度假宝藏之地。充满新奇刺激的冲天回旋滑梯让游客从高空高速穿越，在水花飞溅中感受心跳加速；超级大喇叭滑梯以近乎垂直的滑道，让游客体验风驰电掣般坠落的快感……若偏爱温和的清凉，就选择造浪池、漂流河，造浪池模拟真实海滩，2米的浪潮翻涌而至，让游客仿若置身大海；漂流河蜿蜒于绿植间，游客乘浮圈顺



7月16日，云州区大同花倾城田间农业发展有限公司内，工作人员正在晾晒黄花。

盛夏时节，云州区迎来黄花收获季，农民抓紧采摘、晾晒、加工黄花。2024年，云州区黄花产业交出满意答卷，种植面积稳定在17.8万亩，占全国20%，鲜菜总产量12.6万吨，全产业链产值达24亿元。

本报记者 张燕伟 摄

教学成果。动态展示以舞台表演为核心，包括器乐、舞蹈、声乐、表演、文学、生活艺术、运动养生等专业部分班级的集中表演；静态展示通过在展厅、走廊墙面、展架等区域集中陈列展示各书法班、绘画班学员的书画作品；线上展示通过多媒体电子平台集中展示运动养生、生活艺术专业等部分班级教学成果片段。其中，动态展示集中两天时间分3个篇章分段进行，静态展示暑假期间内全天开放。这不仅是全市老年学员学习成果的一次集中展示，更是老有所学、老有所乐、老有所为的生动体现。

去年以来，市老年大学与大同开放大学携手合作办学，积极探索老年教育新模式，整合优质教育资源，共同为全市老年朋友打造丰富多彩、充满活力的学习平台。双方坚持“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康、服务社会”办学宗旨，开设9大专业64个班级，涵盖舞蹈、文学、书法、绘画、表演、声乐、器乐、运动养生等课程，吸引众多老年朋友踊跃参与。

此次活动中，市老年大学与大同开放大学指导，市委老干部局、市教育局主办，市老年大学服务中心、大同开放大学（大同老年开放大学）承办，市老干部活动中心、市教育电视台协办。成果展采用动态、静态、线上三种展示方式相结合，力求全方位、多角度呈现教学成果。动态展示以舞台表演为核心，包括器乐、舞蹈、声乐、表演、文学、生活艺术、运动养生等专业部分班级的集中表演；静态展示通过在展厅、走廊墙面、展架等区域集中陈列展示各书法班、绘画班学员的书画作品；线上展示通过多媒体电子平台集中展示运动养生、生活艺术专业等部分班级教学成果片段。其中，动态展示集中两天时间分3个篇章分段进行，静态展示暑假期间内全天开放。这不仅是全市老年学员学习成果的一次集中展示，更是老有所学、老有所乐、老有所为的生动体现。

去年以来，市老年大学与大同开放大学携手合作办学，积极探索老年教育新模式，整合优质教育资源，共同为全市老年朋友打造丰富多彩、充满活力的学习平台。双方坚持“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康、服务社会”办学宗旨，开设9大专业64个班级，涵盖舞蹈、文学、书法、绘画、表演、声乐、器乐、运动养生等课程，吸引众多老年朋友踊跃参与。

236星火科普实践队走进灵丘

此外，“手语传情，舞动关爱”主题课程通过短片、案例和舞蹈教学，引导孩子们了解残障群体、深化关爱意识；科普实验课上，“火焰掌”“覆杯实验”等趣味演示，让孩子们在亲身体验中探索燃烧奥秘与大气压原理，播下科学的种子。

在花灯非遗工作室，队员们了解花灯奇思妙想的造型特色、制作流程，并动手制作花灯，真切感受非遗魅力。在平型关红军小学，校园内浓厚的红色文

化氛围与“红色教育+体育”特色办学模式令人印象深刻。

实践队联合太原理工大学、晋中信息学院实践队成员，走进田脊梁专业合作社开展调研，了解到该合作社在中国农业大学研究团队技术支持下，以酵素为核构建循环产业链，通过微生物酵素杀虫、废弃物循环利用等实现零浪费，成为我省践行有机旱作农业理念的生动示范。

在花灯非遗工作室，队员们了解